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EREDMÉNY NÉLKÜL VÉGZŐDÖTT
a fegyverszüneti bizottság ülése az éilati incidensről

De Bldde, ezredes utas,tósokat kért Lake Suceesebő, - Az Incidens visszhangja az arab államokban

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósí­
tójától.) - Az izráeli-transzJordán 
fegyverszüneti bizottság tegnap 
közel kétórás ülést tartott az éj- 
láti úton történt incidensek ügyé­
ben. anélkül, hogy bármilyen meg­
egyezésre került volna a sor. De 
Kidder ezredes, a bizottság UNO 
elnöke, 12 órakor berekesztette az 
ülést és állítólag sürgős utasítá­
sokat kért Lake Successből.

■áz ülésen, amely 10.15-kor kez­
dődött, a bizottság rendes tagjain 
kívül izráeli részről résztvett J. 
Harkavl ezredes, az összes fegy­
verszüneti bizottságok koordiná­
ciós tisztje is.

A bizottság1 ülését megelőzően a 
kormány rendkívüli miniszter­
tanácsot tartott Kaplan pénz­
ügyminiszter elnöklete alatt, r- 
melyen résztvett Jigál Jádin 
vezérkari főnök is. A kormány 
jóváhagyta a, fegyverszüneti bi-

rén joguk, hogy az utót elzár 
ják-e vagy sem.

De Bidder ezredes ekkor berckcsz 
tette az ülést és állítólag sürgős 
utasításokat kért Lake Successből. 
Minthogy a két fél nem egyezett 
meg közös sajtónyilatkozat fölött, 
az izraeli delegáció az ülés után 
rögtönzött sajtókonferenciát tar. 
tott. UNO-körökben nem voltak 
hajlandók megerősíteni azt a hint, 
hogy De Ridder ezredes valóban 
sürgős utasításokat kért Lake 
Succesből, közölték azonban, hogy 
ismét kiküldtek a helyszínre egy 
UNO-megf így élőt. Az UNO reméli 
hogy miután a transzjordáni pán­
célos egységek visszavonultak a 
helyszínről, nem kerül sor újabb 
ellenségeskedésre.

Biley tábornok közben már el­
hagyta Lake Success! és útban 
van Jeruzsálem felé, ahova ma 
este érkezik meg.----- - -■ -   ------------vinv.il, illeg.

zottsag izráeli delegációjának Izraeli körökben az a .meggyőződés
, adandó utasításokat.

A fegyverszüneti bizottság ülé­
sét De Ridder ezredes nyitotta 
meg, aki az UNO szemszögéből is­
mertette az elmúlt napok esemé­
nyeit, majd Harkavl ezredes 
emelkedett szólásra az izráeli de­
legáció nevében. Kijelentette, hogy 
az izráeli kormány komoly aggó 
dalommal figyelte azt a késést, a- 
mellyel a fegyverszüneti bizottság 
ülését összehívták. A kormány­
nak az a meggyőződése, hogy er­
re a késésre hárul a felelősség egy- 
része mindazért, ami az utóbbi na­
pokban a kérdéses szakaszon tör­
tént.

Az izráeli kormány nem kisebb 
aggodalommal kíséri Transzjor- 
dánia azon szokását, hogy a tár­
gyalásra váró kérdésekben egy­
oldalú, erőszakos lépéseket tesz, 
mint pl. a Scopus-hegy ügyében, 

mikor az arabok a konvojok letil­
tásával akarják követeléseiket ala 
támasztani.

Azzal, hogy tüzet nyitottak az 
úton áthaladó izraeli autókra — 
hangsúlyozta az izráeli küldöttség 
— az arabok a legsúlyosabban sér­
tették meg a fegyverszüneti egyez 
»lényeket és ezért azonnal erről 
a kérdésről kell tárgyalni, annál 
is inkább, mivel Transzjordánia 
közben visszavonta panaszát arról 
hogy a kérdéses útszakasz transz- 
jordán területen fut át. 

Transzjordánia vasárnap reggeli 
panaszát!) mely szerint a tüzet 
izráeli csapatok nyitották meg, 
az UNO egyáltalán nem továb­
bította az izráeli delegációnak, 

sőt az arabok a tegnapi ülésen 
sem tettek a panaszról említést, 
úgy, hogy az nem képezheti meg 
beszélés tárgyát, — jelentette ki 
később -az újságíróknak Harkavl 
ezredes.

De Ridder ezredes negyedórára 
megszakította az ülést, majd 

a következő két kérdést intézte 
úgy az izráeli, mint a transzjor- 
dán ddgációhoz: 1. Eleget tet­
tek-e a felek az UNO visszavonu­
lási parancsának. 2. Hajlanilók-e 
azonnal vizsgálóbizottságot ki­
küldeni az incidens helyszínére? 
Az első kérdésre az arabok azt 

válaszolták hogy igen .Izrael pedig 
kijelentette, hogy továbbra is hasz 
nálják az utót mindaddig, amíg a 
fegyverszüneti bizottság nem hatá­
roz másképpen. Izrael hangoztatta, 
hogy normális körülményeik kö­
zött egyáltalán nem tart és a jö­
vőben sem szándékszik katonai 
egységeket tartani a kérdéses sza­
kaszon, ha a konvojok nincsenek 
veszélyben. A második kérdésre, a 
vizsgálóbizottságot illetően, ’ a 
transzjordániak ismét Igennel vá­
laszoltak, míg Izrael kijelentette, 
hogy előbb Izrael két panaszáról 
kell tárgyalni, azaz az éjláti út el- 
záiá sáról és a transzjordáni táma­
dásról, amelyekről Izrael elítélő 
szavazást kért

De Bidder ezredes kljculcntctte, 
hogy az adott körülmények kö­
zött nőm rendelheti el a szava­
zást

és a transzjordániak is közölték, 
hogy nem hajlandók tárgyalni az 
izráeli panaszokról.

A transzjordániak azt hangoz­
tatták, hogy mivel az útszakasz 
a« ő területükön fekszik, szuvo-

uralkodik, hogy De Ridder ezredes 
most már nem tesz semmilyen ko­
molyabb lépést az éjláti incidens 
ügyében, hanem megvárja Riley 
tábornok megérkezését.

Újra összehívják 
a fegyverszüneti bizottságot

A késő esti órákban az UNO meg­
erősítette, hogy De Ridder ezre­
des utasításokat kért Lake Suc­
cessből. Az UNO-hoz közelálló kö­
rök szerint a késő esti órákban 
meg is érkezett már a válasz Lake 
Successből, amely többek között a 
fegyverszüneti bizottság ismételt 
összehívását javasolja. Nem vilá­
gos anzonban, hogyan döntött La­
ke Success a napirendi kérdésről.

Az UNO-hoz közelálló körökben 
nem tartják valószínűnek, hogy a 
fegyverszüneti bizottság ülését Ri­
ley tábornok megérkezése előtt 
tartanák meg és Így valószínű, 
hogy a legközelebbi ülésre szer­
dán kerül sor.

A késő esti órákig az UNO sem 
izráeli, sem transzjordán részről 
nem kapott panaszt, vagy érte­
sítést újabb incidensekről a kér­
déses szakaszon

és ezért valószínű, hogy egész nap 
csend uralkodott. Nem tudni, mi 
történt azzal az UNO-megfigyelő-

vel, aki még a délelőtti órákban 
elindult a helyszínre akinek hol­
létéről azonban az UNO Jeruzsá­
lem! főhadiszállása nem hajlandó 
nyilatkozni.

A ramallahl rádió legendái
Az arab rádióállomások élénken 

foglalkoznak az Éj latba vezető or- 
(Folyt a 4. oldalon)

a hadsereg, mint a nemzeti gárda 
erejét és felszerelését.

A paieaztinai kérdéssel kapcso­
latban mint mindegyik öt megelő­
ző transzjordán miniszterelnök, Ri 
fai is megígérte, hogy szivén fog­
ja viselni a pátoszt inai arabok ér­
dekeit és még szorosabbra vonja 
a kapcsolatot Palesztina arab ré­
szei és Transzjordánia között. Ri­
tái végül kijelentette, hogy kormá­
nya tovább akarja fejleszteni a jó- 
viszonyt az összes „baráti arab ál­
lamokkal."

Samir Rif&i kormánya lemét ko­
alíciót képez Abdallah hívei és el­
lenzői között. Jeruzsálem! megfi­
gyelők szerint azonban feltűnő, 
hogy a „Palesztinái” minisztereit 
másodrendű fontosságú tárcákat 
kapnak.

London, (UP, AFP és STA.) — 
Dávid Ben Gurion izráeli minisz­
terelnök vasárnap éjjel Athénból 
Londonba érkezett. Izrael londoni 
követségének hétfőn kiadott ko- 
münikéje szerint Ben Gurion mi­
niszterelnök angliai látogatása 
„magánjellegű". Az újságírók ér­
deklődésére a követség nem volt 
hajlandó .megmondani, hogy meny­
nyi ideig fog Ben Gurion Angliá­
ban maradni. Az angol külügymi­
nisztérium szóvivője közölte, hogy 
Ben Gurion Oxfordba utazott „pi­
henés céljából".

A telavlvi Mááriv oimti délutáni 
lap tudósítója éppen a londoni re­
pülőtéren tartózkodott, amikor a 
Ben Gurion* hozó EL-AL repülő­
gép megérkezett. A laptudósitó a 
Hisztódrut küldöttségének fogadá­
sára ment ki a repülőtérre, amely 
ezzel a repülőgéppel érkezett. Az 
újságíró Ben Gurion Londonba va­
ló megérkezését a következőképen 
Írja le:

Az El-Al gépe, amely Athén és 
Pária érintésével teszi meg a Ludd 
és London közötti utót, vasárnap 
éjfélkor a hóvihar miatt jelentős 
késéssel érkezett meg a londoni 
repülőtérre. A Hisztódrut küldött­
ségén kívül a gépnek még hat uta­
sa volt, akiknek neve szerepelt az 
utasítóiéban. A repülőtéren meg­
jelent Élijáhu Éjlát, Izrael londoni 
követe, továbbá Kidron és Jaffo 
követség! titkárok, valamint a 
munkáspárt megbízottai, akik a 
hisztadruti küldöttség fogadására 
jelentek meg a repülőtéren.

A repülőtéren tartózkodott Bon­
ham Garter angol külügyi állam­
titkár, aki 10 óra tájban érkezeti,

Az uj transzjordán kormány 
növelni akarja a hadsereg erejét

Kifai miniszterelnök nem is tett említést 
a menkültek visszatelepítéséről 

Amman, (AFP). — Samir Rifat 
pasa megalakította új kormányát, 
amely hétfőn délután letette az es­
küt. Az új kormányban öt transz­
jordán iái és öt Palesztinái minisz­
ter van. A hadügyi tárcát Omár 
Battar pasa tölti be.

Az új miniszterelnök bemutatko­
zó nyilatkozatában bejelentette, 
hogy reformokat fog végrehajtani 
az állami adminisztrációban, majd 
rátért a menekültkérdésre.

Rlfai egyáltalán nem tett emlí­
tést a menekültek visszatelepítésé­
nek szükségességéről, ellenkezőleg 
mostani helyzetüknek feljavításá­
ról beszélt nagyszabású országfej­
lesztési munkák megkezdésével. a- 
melyekben a menekültek állandó 
munkát találnának.

A továbbiakban Samir Rifai be­
jelentette, hogy növelni fogja úgy

Truman és Attlee között
már tegnap este létrejött az első találkozás

Nyugateuropa az orosz katonai túlerőtől való félelmében mindenáron el akarja kerülni a háborút Kínával 
Az UNO-kozgyulcs napirendjére tűzik a kínaiak koreai beavatkozását

tatnunk, hogy megvédjük azokat. 
A nehéz időkben mindig egymásra 
talált a két nép.”

— A kommunista propaganda — 
folytatta Attlee — az utóbbi idő­
ben azon volt, hogy éket verjen 
Amerika és Anglia között. Ezek az 
erőfeszítések azonban kudarcra 
vannak Ítélve. A két nép fiai e- 
gyütt harcolnak az UNO zászlaja 
alatt Koreában és mindkét állam 
politikáját a nemzetközi felelősség 
érzet tölti el. Ugyanakkor azonban 
mind Amerika, mind Anglia politi 
kaját befolyásolják a földgolyó bár 
mely pontján történő események, 
legyen az a pont Európában, ahol 
az Egyesült Államok annyi vért 
áldozott az elmúlt években, vagy 
a Közelkeleten, vagy Délkelet- 
Ázsiában, vagy a Távolkeleten. 
Célom jelenlegi washingtoni utazá­
sommal az, hogy összehangoljuk 
országaink politikáját a jelenlegi 
vészes nemzetközi helyzetben ée 
hogy megtaláljuk a módját az igán 
ügy megvédésére.

Attlee miniszterelnök és Truman 
elnök találkozását az egész világ 
közvéleménye lélegzetvisszafojtva 
figyeli. Mindenki előtt világos, 
hogy az angol miniszterelnök való 
jában egész Nyugat-Európa állás­
pontját képviseli, amikor azt köve­
teli Truman elnöktől, hogy semmi­
képpen ne keveredjék fegyveres 
konfliktusba a kommunista Kíná­
val, mert ez belevonhatja Orosz­
országot is a háborúba és ez a mai 
katonai helyzet mellett annyit je­
lentene, hogy a nyugateurópai or­
szágok ki lesznek szolgáltatva as 
orosz katonai túlerőnek.

Politikai körök szerint a hábo­
rú befejezése óta nem volt még 
ilyen nagyméretű nézeteltérés An­
glia és az Egyesült Államok kö­
zött, mint most. Anglia nemcsak 
az Egyesült Államok kínai politi- 
kajával nem ért egyet, hanem 
helyteleníti azt is, hogy Mar-Ar- 
thur ofíenzivába kezdett a mand- 
zsuriai határ irányában. Ugyanak­
kor egész Nyugat-Európát megráz 
za Truman elnöknek az a bejelen­
tése, hogy mérlegeli az atombom­
ba felhasználását a távolkeleti 
fronton. A nyugateurópai államok

Washington (UP). — Hétfon 
este, greenwichi időszámítás sze­
rint 9 órakor sürgős találkozás 
jött létre Clement Attlee angol 
miniszterelnök és Truman ameri­
kai elnök között. Eredetileg úgy 
határoztak ,hogy a találkozás csak 
ma jön létre, de a Fehér Ház hét­
főn közölte, hogy a találkozást 
már aznap meg lehet tartani. Att­
lee és Truman megbeszélésén a 
két kormány politikusai és gazda­
sági szakértői is jelen lesznek.

Az angol miniszterelnök hétfőn 
délután 2 óra 41 perckor érkezett 
Washington repülőterére, ahol az 
amerikai elnök fogadta. A két ál­
lamférfi néhány szóval üdvözölte 
egymást, majd Attlee rövid nyilat­
kozat után a washingtoni angol

követségre hajtatott, ahol tanács­
kozásokat folytatott Sir Oliver 
Franks követtel.

A repülőtéren Attlee miniszter- 
elnök a reávárakozó újságíróknak 
a következő nyilatkozatot olvasta 
fel:

— Nagyon örülök, hogy ezekben 
a nehéz órákban Washingtonba 
jöttem, hogy Truman elnökkel ta­
nácskozzam. Hosszú éveken ke­
resztül a teljes megértés szelleme 
uralkodott az Egyesült Államok és 
Anglia között a nemzeti politika, 
a békét érintő kérdések, az agresz- 
szió elleni harc és a demokratikus 
országok életnívójának felemelése 
tekintetében. Ezek a közös célik 
most veszélyben forognak és ez­
ért kell nekünk tanácskozást foly-

Hoiuap leplezik le Szenes Channa 
emléktábláját Szdot-Jámban

A napokban érkezett Izráelbe . holnap, szerda délután 2 órakor 
néhányhetes látogatásra K e p e c s fog végbemenni a Sz’dot-Jám ki-
T.nilro QDOVnnV ol-i tón« nlrti.. ! 1  1 - 1 . ...Laura asszony, aki igen aktiv es 
jelentős szerepet tölt be az argen­
tínai magyar zsidóság közéletében. 
Kepecsné az argentiai magyarajku 
zsidóság ajándékaképpen művészi 
kivitelű emléktáblát hozott magá­
val, amelyet a sz’dot-jámi Szenes 
Anna kultúrházban fognak elhe­
lyezni a magyarajku zsidóság hős­
nőjének, Szenes Anna emlékére.

Az ezzel kapcsolatos ünnepség

bucban, amelynek — mint isme­
retes — Szenes Anna tagja volt és 
ahol a róla elnevezett kultúrhaz 
felépült. Az ünnepségen felszólal 
Kepecs Laura, Avigdor Hámméiri, 
továbbá a kibuc megbízottja. Ar­
ra számítanak, hogy az ország kü­
lönböző részeiből sok magyarajku 
zsidó fog megjelenni Szdot-Jóm­
ban, hogy az ünnepségen résztve- 
gyen.

Ben Gurion min«! 
váratlanul Angliába utazott

Hivatalos magyarázat szerint Ben-Gurion oxfordi útja is szigorúan inagánjelleg-ü

hogy búcsút vegyen az Amerikába 
utazó Attlee angol miniszterelnök­
től ée kíséretétől . Miután Attlee 
gépe felszállott, a jelenlevők leg­
nagyobb meglepetésére az állam­
titkár nem ment el, hanem a re­
pülőtéren maradt és intim beszél­
getésbe mélyedt Ejlát Izráeli kö­
vettel. Csak később derült ki a ti­
tok, hogy az Izraelből érkező re­
pülőgépen Dávid Ben Gurion mi­
niszterelnök is rajta van, aki At­
hénban szállott fel.

Amikor az El-Al gépe földet ért, 
elsőnek Dávid Ben Gurion szállott 
ki belőle, Jeshurun Schiff rendőr- 
felügyelő, valamint, magántitkára, 
Elkáná Gáli kíséretében. Ennek a 
három utasnak a neve azonban 
nem szerepelt a gép utasltotáján. 
Az előkelő utasokat egy hátsó aj­
tón keresztül egy kis szobába ki 
sérték, úgy hogy a repülőtéren tar­
tózkodó közönség egyáltalán nem 
láthatta őket.

Az egyetlen újságíró voltom a 
a repülőtéren, aki szemtanúja volt 
ennek a gyorsiramban pergő titok 
zatos jelenetnek. A külügyminisz­
térium utasítására Gáli titkár öt 
perc leforgása alatt kivette a vám 
hivatalból a miniszterelnök bő­
röndjeit, anélkül hogy azokat a 
vámhatóságok megvizsgálták vol­
na. Percekkel később Dávid Ben 
Gurion és kísérete — Ej lát követ 
os Bonham Carter államtitkár tár- 
saságában már cl is hagyta a 
repülőteret. A társaság egy hatal­
mas Rolls Royce kocsiba ült, a 
mely egy mellékutcában vái ako­
zott és egy másik gép kíséretében 
gyors Iramban ismeretlen Irányba 
távozott.

Jólértesült körök úgy tudják, 
hogy a Rolls-Royce megtöltötte 
benzintankját, amiből arra követ­
keztetnek, hogy hosszú útra indul­
tak.

Illetékes helyen kijelentették, 
hogy Dávid Ben-Gurion miniszter­
elnök magánlátogatásra jött Lon­
donba és azt az óhaját fejezte ki, 
hogy néhány napot zavartalanul 
szeretne eltölteni. Körülbelül egy 
hetet akar tölteni Skóciában. Ben- 
Gurion ezidö alatt senkivel sem 
fog találkozni, nem fog látogatá­
sokat tenni és egész angliai útjá­
nak egyáltalán nincs semmi poli­
tikai célja.

Izrael londoni követsége előre 
közölte a külügyminisztériummal 
Ben-Gurion érkezését, ugyancsak 
jelentés érkezett ezzel kapcsolat­
ban Anglia telavlvi követétől. Az 
angol külügyminisztériumot fel­
kérték, gondoskodjék arról, hogy 
Ben-Gurlont londoni tartózkodása 
idején senki se zavarja. Ezért 
ment ki Ben-Gurion elé Bonham 
Carter államtitkár a repülőtérre, 
hogy a helyszínen intézze el az 
összes formalitásokat és azok a 
biztonsági közegek, akik Attlee 
miniszterelnök elutazása alkalmá­
ból jelentek meg a repülőtéren, 
továbbra is ottmaradtak, amig az 
izráeli miniszterelnök repülőgépe 
megérkezett.

Izrael londoni követsége nagy 
erőfeszítést tett, hogy Ben Gurion 
angliai látogatását titokban tart­
sa. A látogatással kapcsolatban 
végülis mindössze egysoros komü- 
nikét jelentettek meg a lapok tár­
sadalmi rovatában.

ugyanis attól tartónak, hogy Orosz 
ország válaszképpen az ellenséges 
európai területekre dobja le atom­
bombáit. A nyugaterópai államok 
a koreai kérdésnek mindenáron 
való békés megoldását kívánják, 
ellentétben Amerika merevebb ál­
láspontjával és végső fokon Attlee 
miniszterelnök küldetése nem e- 
gyéh, mint Truman elnököt ráven­
ni arra, hogy akadályozza meg a 
harmadik világháború egyre köze- 
lebbnek tűnő kitörését.

London, (AFP). — Hétfőn dél­
után az angol -miniszterelnökségen 
megerősítették, hogy Attlee minis* 
terelnék, mielőtt Washingtonba in­
dult volna, levelet kapott Nehru- 
tól. A levélben India miniszterel­
nöke helytelenítését fejezi ki an 
atombombának Koreában való esőt 
leges bevetése fölött.

Flushing Meadows, (AFP). —. 
Amerika, Anglia, Franciaország, 
Norvégia, Kuba és Ecjuador közös 
táviratban tórdultak az UNO fő­
titkárságához, amelyben követelik, 
hogy sürgősen vegyék fel az UNO- 
közgyülcs napirendjére „a Koreái­
ban történt beavatkozást”. A táv­
iratban az említett országok kie­
melik a kérdés fontosságát és sün. 
göstiogut és ezért véleményük sze­
rin! a közgyűlésnek feltétlenül tár 
gyalnia kell róla.
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Az éjláti út
Bár hivatalosan már lezárult az 

fijlátba vezető országút körül ke­
letkezett incidens, az ország köz­
véleménye még mindig nem tért 
napirendre az esemény és annak 
tanulságai fölött. Az incidens 
ugyanis Ismételten bebizonyította, 
hogy az Izráel és szomszédai kö­
zött fennálló határok rendezetlen 
volta ".llandc feszültség forrásává 
válhat. A 78-ik kilométer, amely 
a negevi Árává-völgyében tekvö 
Arandel falu közelében van, már 
nem elsöizben szerepel az izráeli 
hadikrónikában. 1949 szeptemberé­
ben, amikor az izráeli hadsereg 
bevonult Ej latba, ugyanezen a 
ponton történt az egyetlen össze­
ütközés közte és az arab légió kö­
zött. Ezen a ponton közelíti meg 
ugyanis az országút leginkább a

Diesel-vonatokat 
fog vásárolni Izrael
Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó 

silójától.) A közlekedési miniszté­
rium messzemenő lépéseket tervez 
az ország vasutforgalmának felja 
vitására. Mint ismeretes, a kor­
mány hároméves tervének egyik 
szakasza szerint egyre nagyobb 
súlyt kell fektetni a vasúti forga­
lomra az autóforgalommal szem­
ben, mivel az utóbbi fenntartása 
sokkal több importot igényel (ben­
zin, autók, autógumik, pótalkatré­
szek stb.). Ezzel szemben a vasút 
sokkal kevesebb devizát igényel 
karban tart ására, ugyanakkor azon 
ban komoly invesztíciókat igényel.

Úgy a személyszállítás, mint 
teherforgalom emelésére elsősor­
ban teljesen új sínek lefektetéséreugyanis az országút leginkább a J »men. itneatetesere

transzjordán! határt ás az arab, van szükség egyes szakaszon, vaja-
lótviA rx né- A11 ti. V. — —  1 Ar a mini 111 U rtn.Q 1 Ir ac rv, xx'.y-l t. Ualégió azt állítja, hogy az út 250 m 
hosszúságban Transzjordánia te 
rületén halad át.

Az Arává-völgy két oldata
Az Arává-völgy ben a közlekedés 

legnagyobb hátránya az, hogy túl­
ságosan közel van a határhoz. Az 
Áráván keresztülvezető út megle­
hetősen hosszú és igy a közleke­
dés biztonságának kérdése ko­
moly gondja maradt a hatóságok 
nak. Az út bizonytalanságát fo­
kozza,, hogy mig az Arává völgye 
teljesen száraz és éveken keresz­
tül nem éri eső, addig a transzjor- 
dániai oldalon a magas Edom- 
hegyekben van valamelyes csapa­
dék és. forrásai is fakadnak. Ezért 
a transzjordán oldalon többé-ke- 
vésbé állandó lakosságú beduin­
falvak létesültek és ezeknek lakói 
nem túlságosan respektálnak még 
biztonságosabb országhatárokat 
sem. Arandel falunál a völgy szü-

mint új kocsik és mozdonyok be­
szerzésére. Nagyon komoly problé­
mát képez, hogy a vasúti közleke­
dés most sokkal lassúbb, mint az 
autóbusz. Ennek orvoslására a kor 
mány Diesel-motoros mozdonyokat 
log vásárolni és ezáltal a forga­
lom lényegesen meggyorsul és egy­
úttal a szerelvények kisebbek, de 
gyakoribbak lesznek.

A minisztérium igen komolyan 
foglalkozik Tel Aviv pályaudvará­
nak kérdésével is. Mint ismeretes, 
a Haifáról érkező vonatok most 
Tel Aviv északi pályaudvarára ér­
keznek és az utazóközönségnek át 
kell szállnia autóbuszokra, hogy a 
város közepébe érkezzen. Ez ter­
mészetesen lényegesen csökkenti a 
vasút értékét és ezért módot keres 
nek arra, hogy Tel Aviv központ­
jának közelében létesítsenek egy 
pályaudvart. Még mindig nem ve-, 
tették el a földalatti szakasz kiépí­
tésének gondolatát, ugyanakkor 
azonban felmerült egy magasvas-

ges tárgyalásokat annak a terv­
nek a végrehajtására, hogy Tel 
Aviv északi vasúti állomását a vá­
ros déli részével kössék össze és 
ezzel megteremtsék a természetes 
kapcsolatot a Haifától az egyipto­
mi határig haladó vasútvonal ké* 
szárnya között. Az ország északi 
és déli részét a vasútvonal Luddon 
keresztül kapcsolja össze és ez a 
jelentős kerülő, valamint az a kö­
rülmény, hogy a teherszállítás 
szempontjából Lúddnak semmiféle 
gyakorlati értéke nincsen, feltét­
lenül szükségessé teszi, hogy a 
luddi vasúti gócpontot teljesen 
megszüntessék.

Dov Jőszéi közlekedésügyi mi 
niszter néhány nappal ezelőtt a 
vasúti szakértők társaságában 
megtekintette a telavivi északi pá­
lyaudvart és végigjárta azt az út­
vonalat, amelyen a Tel Avivot át­
szelő vasúti sínpárnak haladnia 
kell. A közlekedésügyi szakértők 
most azt tanulmányozzák, mi old­
ható meg könnyebben: hogy a vas­
útvonalat alagút on keresztül, vagy 
pedig magasvasúton vezessék ke­
resztül a városon. Közben azon­
ban már megkezdték a telavivi 
északi pályaudvar kibővítését.

Minthogy a vasúti fejlesztési ter­
vek szerint Ludd szerepét a jövő­
ben Tel Aviv északi pályaudvara 
fogja betölteni, nagyméretű rak­
tárakat fognak építeni a pálya­
udvar körül a teherforgalom za­
vartalan biztosítására.

Haifai krónika

A Szochnut veszi át 
az alijja kiadásainak fedezését

Morgenthau helyett háromtagú Igazgatóság kerül 
az Egyesült Gyüjtőalap élére

.... . , , . . ., . t Krobii iciiiiw uh ety mat" léteajtéeére szóló terv 2
tár felé kanyarodik, amelytől csak 
fél-kilométer választja el.

A bizonytalanul meghúzott 
határvonal

A mandátum idejéből származó 
térképek egyáltalában nem jelö­
lik meg az országhatárokat, mint­
hogy Palesztina és a mai Transz­
jordánia egységes mandátumiőrü­
letet alkottak. Ebben a kérdés­
ben egyébként a vita nem újkele­
tű. Amikor 1922-ben Churchill ak­
kori gyarmatügyi miniszter a man 
dátum eredeti rendelkezéseivel el­
lentétben elszakította Palesztiná­
tól a Jordán keleti partján elterü­
lő részt és megteremtette a transz­
jordán emírséget, igyekezett a ha­
tárvonalat is megállapítani a meg­
hagyott mandátumterület s Transz 
Jordánia között. Minthogy azon­
ban akkor sem léteztek pontos 
térképek és a határvonalat csak 
ttjtóttól néhány kilométerig észak­
ra vonták meg, a helyi viszonyok­
ra jellemző módon határozták meg 
ezt a határvonalat. Amikor a 
transzjordán emírség megalak it á 
sát bejelentette Churchill, közöl­
te. hogy a két ország közötti ha­
tár azon a vonalon halad, amely 
„az Árár ár-völgy legmélyebb pont­
jait köti össze.“ Az azóta készült 
áttérni térképeken tehát eszerint 
rajzolták meg a határvonalakat és 
M át az igy elképzelt határvonal 
mentén halad.

A közlekedésügyi minisztérium­
ban már megkezdték az érdemle-

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — Január elsejétől az 
alijjéval kapcsolatos útiköltségek 
fedezését a Jointtól a Szochnut 
veszi át, — jelentette ki az újság­
íróknak Jicchák Ráfáel, a Szoch­
nut alijjaosztályának vezetője, aki 
most érkezett vissza, a Szochnut 
vezetőségének new-yorki plenáris 
üléséről. Ezt a változást az tette 
szükségessé, hogy a Joint csőkké 
nő bevételeire való tekintettel 
nem hajlandó továbbra is vállalni 
az alijja finanszírozását.

Ez a változás azonban nem lesz 
kihatással az általános alijja-poli- 
tikára, vagy az alijja méreteire — 
mondotta Ráfáél. Az évi alijja to- ! 
vábbra is 200.000 lélek lesz. Az alij- j 
ja kiadásainak fedezése 15 millió! 
dollárt igényel a Szochnuttól, az 
Egyesült Gyüjtőalap vezetősége |

már közölte, hogy biztosítja a 
Szochnut számára ezt az összeget.

Ráfáél elmondotta még, hogy az 
Egyesült Gyüjtőalap nagy remé­
nyeket fűz Ben Gurion miniszter- 
elnök tervezett amerikai látogatá­
sához, majd közölte, hogy a lemon­
dott Henry Morgenthau helyett 
háromtagú igazgatóság kerül az 
Egyesült Gyüjtőalap élére. A bi­
zottság tagjai Robert Sonneborn, 
Eduard Warburg és esetleg Her­
bert Lehman lesznek. H. Lehman 
szenátor azonban még nem adta 
végleges hozzájárulását.

A HITACHDUT OLEJ HUNGÁR1 A ORSZÁGOS KÖZPONTJA

Felhívás a magyarajkéi jisuvhoz !

Transzjordánia eddig nem 1*1- 
tekoeott az áj út miatt

■teáikor egy ívvel ezelőtt 
építették az új utat annak a 
mezei útnak a szomszédságában, 
amely az Arava-völgy dombos ré­
mein vonul keresztül, a mérnökök 
néhány tucat méterrel az Arává- 
völgytől keletre találták meg a leg 
aikalmaeabb helyet az Bjiátba ve- 
ae*ő országút számára.

A transzjordán hatóságok egy 
évem keresztül nem le tiltakoztak 
az út ellen, amelyen különösen az 
utóbbi hónapokban jelentős forga­
lom bonyolódik le. Most aztán vá­
ratlanul rájöttek arra, hogy az 
Arává-völgyének nem az a legmé­
lyebb pontja, amelyet az eddigi tér 
képek kijelöltek, mert van a völgy 
nek egy másik mélyedése néhány- 
máz méterre a jelenlegi határvo­
naltól az Arává-völgy izráeli ré­
szén ée ez volna a legmélyebb 
Pont, amelyen a határvonalnak ke 
resztül kell vonulnia. így „derült 
ki”, hogy az izráeli út transzjor­
dán területen halad át. Csakhogy 
ez a követelés szerűmért ék alapján 
történt, igy tehát meglehetősen ké­
tes értékű követelés.

A magyarajku jisuv érdekeinek megvédése és az uj mágyarajku 
olék szellemi és gazdasági klitájának előmozdítása múlhatatlanul 
szükségessé teszi

e magyar iisuv erőteljes megszervezését.
Ebből a célból a HOH országos vezetősége elhatározta, hogy de- 

cember (Tevet) hónapban

■agyorényii szervezési ekeiét
bonyolít le az egész ország területén.

Uj OLÉK! VATIKOK! Lépjetek be valamennyien a HOH helyi­
csoportjaiba, mert ezáltal önmagatokon és testvéreiteken segittek. 
Ahol nincsen helyicsoport, de meg van a tárgyi lehetősége ennek 
megalakítására, szervezzétek meg a magyarajku olékat és közöljé­
tek ennek megtörténtét a központtal, amely segítségetekre lesz a 
helyicsoport megalakításában.

RÉGI TAGOK! Szervezzétek be ismerőseiteket, barátaitokat a 
HOH-ba! Erősítsétek a magyar jisuv átfogó szervezetét.

Az alábbi belépési nyilatkozatot töltsétek ki
és juttassátok el a HOH legközelebbi helyicsoportjához. Ha nem 
tudnátok a helyicsoport címét, vagy helységtekben még nincs helyi­
csoport, úgy küldjétek be az alábbi belépési nyilatkozatot a HOH 
országos központjához, Tel-Aviv, Lilienblum 33.

HINGA BAR
étterem

TEL-AVIV, GEULA u. 40. 
Telefon: 5996.

CH A NU KA alkalmából 
bővített zenekar

Rimon Fernandez
délafrikai zongora- ée ének­

művésszel 
VÉRY MARIA

a budapesti rádió 
volt énekesnője 

és VALJA
az orosz énekesnő 

UJ MŰSOR!
Kedden este (december 5-én) 

CHAN UKA-ESTELY 
a késő éjjeli órákig. — Minden 
este I óráig nyitva. 6070

BELÉPÉSI NYILATKOZAT
Alulírott kérem felvételemet 

sorába.
a Hitachdut Olej Hungária tagjai

Név: ....... .................................. ........................Cím:

Születési év:................... ..........................Születési hely:

Foglalkozás: ............................... ............ Munkahely:

Ideérkezőéi év: 

Havi tagdíj: 

1960

mii

hó

aláírás.

Sérvben szenvedők részére ál­
dás a REPONA rugónélküli 
sérvkötő. — Készíti: Gellert és 
’órsa Tel Aviv, Tschernichov- 

ski 6. (Becalel) bejárat Bét- 
Lechem L

A sajtó néhány nappal ezelőtt je 
lent ette, hogy az izráeli hadsereg 
pontozott szövegű hótocr napilapot 
ad ki, amelyet a maábarákban in­
gyen fognak terjeszteni az olék 
között. Ebiről az alkalomból meg­
említjük, hogy két haifai nyom­
dász, A. Mirszki és M. Trattner, 
akik az „Oth" nyomdában dolgoz­
nak, megkonstruáltak egy gépet, 
amely könnyűszerrel előállítja a 
pontozott újságot. Ennek a talál­
mánynak a hasznosságát és jelen­
tőségét nem szükséges különöseb­
ben kihangsúlyozni, az új olék 
szempontjából, akiknek rövidesen 
alkalmuk lesz pontozott szövegű 
héber napilapot olvasni.

A „titkot'' az „AJ Hamismar" 
haifai szerkesztője pattantotta ki 
néhány hete ée azóta naponta fel­
keresik a két nyomdászt nemcsak 
újságírók, de közéleti férfiak és 
mások is. A múlt héten például 
Sházár volt miniszter tett látoga­
tást az „Oth" nyomdában, ahol 
hosszabb időt töltött az ördnngöe 
szerkezet tanulmányozásával.

Mirszki 16 éve él az országban 
és egyik alapítója a nyomdának. 
Az első Időben a „Haboker“ című 
napilap szedője volt. Trattner szín 
tén régen került az országba és ő 
Is alapit ó-tag.

A két mester már belefáradt ab­
ba, hogy mindenkinek újra és új­
ra elmagyarázza találmányát. E- 
helyett átnyújtanak egy pontozott 
szövegű lapot, amely töviről-hegyi- 
rc megmagyarázza a felfedezés lé­
nyegét. Eszerint 455 féle betűjel­
zésre van szükség ahhoz, hogy az 
összes betűk alatt az összes pon­
tok és egyéb jelek lenyomhatók le­
gyenek. Ezek azonban néhány tu­
cat billentyűn elhelyezhetők.

! Az új eljárás lehetőve teszi, hogy 
1 az országban levő héber szedőgé- 
pek nagyobb átalakítások nélkül 
pontozott szöveget tudjanak szed­
ni. mégpedig a kéziszedés Ideiének 
egyharmad része alatt.

„Legyen szabad megemlíteni a 
találmány szükségszerűségét és 
sürgős voltát, — mondja Trattner 
mester —, éppen a „kibuc gálujot" 
idején, amikor a kormány és a had 
sereg közleményeit mindenkinek 
e. kell olvasnia s meg kell értenie."

Ezenkívül hasznos Is, ha valaki 
olvasni tud héberül .

*
A haifai kikötőből október fo­

lyamán mintegy 350 tonna árut 
, szállítottak külföldre, mégpedig a 
következő tételekben: 20 ionná 
bor, 68 tonna konzerv-gyümöles, 81 

j tonna csokoládé, 16 tonna egyéb 
édesség, továbbá olaj, konzerv­
zöldség, feldolgozott gyapjú, sző­
nyegek, borotvapenge stb.

Ugyanakkor a kikötőbe érkezett 
— többek között — 100 tonna ká­
vé. 26 ezer tonna burgonya, 20 ezer 
tonna fa, 10 ezer tonna vas stb.

December közepéig összesen 70 
ezer tonna élelmiszernek kell be­
futnia Haifára, közötte hús. vaj, 
rizs, cukor és tej. ,__

Április óta 36 millió fontot 
fektettek be

a Beruházási Központ által jóváhagyott vállalatokba
Az ipari és kereskedelmi minisz-j tését hagvta jóvá a beruházások 
rium mellett működő beruházási „„a,a ...tórium mellett működő beruházási 

központ fennállása, tehát 1950 áp­
rilisa óta 265 ipari vállalat létesi-

Közelebbi cím hiányában ny­
modon búcsúzom Markovics 
Miklóstól, külföldre való uta­
zásom alkalmával. További 
sok szerencsét kíván

Rosenberg Imre, 
felesége és Hedvig leánya, 

6055

A visszavont panasz
A tramezjordániak természet esen 

nem te a tárgyi tények alapján, 
hanem egyszerűen politikai han­
gulatkeltés miatt idézték elő az 
incidenst. Jellemző az egész kon­
fliktusra, hogy a transzjordán kor­
mány vissza is vonta két héttel ez­

előtt benyújtott panaszát, amely 
szerint az út az ő területén megy 
keresztül. Úgy látszik azonban, 
hogy a közben lemondott kormány 
nak szüksége volt erre az meiden/» 
re.

Valószinti, hogy a fegyverszüneti 
vegyesbizottságnak, ha érdemében 
akar az üggyel foglalkozni, mérési 
munkálatokat keli végeztetnie an­
nak megállapítására, hogy hol vo­
nulnak el az Arává-völgy legmé­
lyebb pontjai. Addig, azonban a asi 
dó hadsereg nem fogja tűrni, hogy 
a jelenlegi helyzeten változtassa­
nak és az út szabad használatát 
követeli magának.

Biztonsági problémák az ős­
időktől a mai napig

A biztonsági probléma azonban 
még akkor is fennmarad, ha a 
kérdés jogi oldalát időközben ren­
deznék. Az Arává-völgy sokezer­
éves története azt mutatja, hogy 
A forgalomnak ezen az úton való

nyugodt lebonyolítása érdekében 
mindig katonai rendszabályokra 
volt szükség. Az ősidőkben ez az 
út mindig rendkívül fontos volt 
a Vörös-tengerhez való közlekedés 
szempontjából. Itt vonultak el a 
karavánok a Jordán két partja 
között, Jeruzsálemből fijlátba. Gá­
zából fijlátba, a rómaiak idejében 
pedig a legfontosabb közlekedési 
vonal volt az arab félsziget, Afri­
ka és a földközitengeri partvidék 
között.

Hogyan biztosították a rómaiak 
a szabad közlekedést ezen az or­
szágúton? Az Árává egész hosszú 
vonalán katonai erődítéseket és 
tornyokat építettek. Odáig men­
tek, hogy az erődítések és meg­
figyelő tornyok mellett légionáriu­
sokat telepítettek le és falvakat 
létesítettek számukra. Teljesen 
puszta vidékeken építették ezeket 
a községeket, amelyeknek rom­
jait az Árává völgyében lépten- 
nyomon megtalálhatjuk.

Arandel falu is egy ilyen régi 
római telepítés helyén áll. Ez a 
falu, amely 132 kilométerrel Szo­
domától délre fekszik, arról neve­
zetes, hogy az egész hosszú siva­
tagi út egyetlen oázisa és termé­
keny mezők övezik. Arandel viz- 
forrásai kis patakba ömlenek, a- 
mely az Árává völgyében csörge­
dezik. Innen indulnak ki a siva­
tagi utak Transzjordánia és Izráel 
felé.

A falut a transzjordán stratégia 
nagyfontosságúnak tartja a maga 
számára és úgyszólván katonai 
erődnek is tekinti, ahová gyakran 
jutnak el a transzjordán járőrök. 
Az arab légió számára a legköny- 
nyebb feladat, hogy erről a pont­
ról veszélyeztesse az fijlátba irá­
nyuló^ forgalmat, fippen ezért a 
kormány és a hadsereg számára 
komoly gondot jelent hogy ezen 
ponton megfelelő módon biztosíta­
ni tudja a közlekedés zavartalan 
menetét.

támogatásáról szóló törvény szel­
lemében. A központ további 71 
ipari vállalat 'élesítésének jóváha­
gyását javasolta a minisztérium­
nak. Az elismert vállalatokba áp­
rilis óta befektetett tőke eléri a 36 
millió fontot, amelyből 16 millió 
belföldi tőkésektől, 18 és fél millió 
pedig külföldi beruházásokból szár 
mazik. A fennmaradó másfél millió 
font más forrásokból ered.

A befektetésen nagyrészét a fém, 
gép,és autóiparba fektették be, de 
jelentős beruházások történtek a 
textiliparban és a vegyiiparban te. 
Az új üzemek nagyrésze Tel Aviv 
és Haifa környékén létesült, de né 
hány gyárat Jeruzsálemben, Nő- 
tan ján, Petach Tikván és az or­
szág más részein építettek. Az Urne 
mek közül 58 már piacra hozta tér 
mékeit és a többi jóváhagyott üze­
mek te a legrövidebb időn bedül 
megkezdik működésüket.

„MAZAL-TOV*
a legnagyobb és legismertebb 
modern hAzasságközvetitő In­
tézet
JOSEF LIWER, TEL AVIV, 
Makkabi n. 3. POB 4091. 
Haifán tartózkodik: vasárnap, 
december 3-án, hétfőn, decem­
ber 4-én, kedden, december 5- 
én, szerdán, december 6-án. 
Hotel WEiSS, Smarlahu Le­
vin utca 2. Telefon 4942. POB 
1009. 10—1, 4—9 órakor.
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Amerikát két táborra osztotta
az atombomba bevetésének kérdése

A koreai fronton harcoló katonák egyrésze ín ellenzi 
az atombomba használatát

Washington, (UP). — Az atom­
bombának a Koreában harcoló kí­
nai csapatok ellen való bevetésé­
nek kérdése általános vita tárgyát 
képezi Washingtonban úgy a híva 
talos, mint a nemhivatalos körök­
ben egyaránt, amióta Truman el­
nök bejelentette, hogy mérlegeli 
az atombomba használatának lehe­
tőségét. Az amerikai parlament és 
az Egyesült Államok körében két 
általános felfogás különböztethető 
meg ebben az ügyben. Az egyik tá 
borba tartoznak azok, akik az 
atombomba használata mellett van 
nak, azzal a céllal, hogy minél 
előbb be lehessen fejezni a koreai 
háborút és ezáltal sok embernek 
az életét mentenék meg, aki el­
pusztulna, ha a háború a jelenlegi 
formák között folytatódna. A má­
sik tábor vagy emberi, vagy politi 
kai, illetve mind a két szempont­
ból ellenzi az atombomba beveté­
sét, mert biztosra veszi, hogv a 
közvélemény elítélné érte Ameri­
kát. Ez a tábor ugyanakkor azt a 
kérdést is felveti, hogy az atom­
bomba használata által elérhető 
katonai eredmények felémének-e 
a világ elítélő közvéleményének 

, kockázatával ?
Edwin Johnson, Colorado ál­

lam demokrata szenátora egy uj- 
ságirófogadáson amellett szállott 
aikra, hogy néhány atombombát 
kell ledobni Koreában és ezzel be­
fejeznék a háborút* Johnson, aki 
az amerikai szenátus atomenergia 
bizottságának tagja, azt fejteget­
te, hogy az atombombának nagy 
hatása van a hadseregekre és vé- 
leménye szerint a jelenlegi idő­
pont igen megfelelő arra, hogy ne 
egy, hanem több atombombát dob­
janak le. Washingtoni megfigye­
lők csodálkozással kérdik, vájjon 
Johnson szenátor kijelentése olyan 
értesülésekre támaszkodik-e, ame­
lyek szerint az atombombát in­
kább taktikai célból akarnák-e 
igénybe venni, mint stratégiai cél­
ból. Ez azt jelentené, hogy ameny- 
nyiben sor kerülne az atombomba 
bevetésére, ezt a fegyvert a fron­
ton használnák csapatösszevoná- 
sok és tüzérségi összpontosítások 
ellen, ahelyett, hogy sokkal na­
gyobb célpontok, igy például váro­
sok ellen vetnék be. Az amerikai 
honvédelmi tanácsnak Truman el­
nökhöz eljuttatott legutóbbi közlé­
se szerint már előkészítés alatt is 
van az atombombának taktikai 
fegyverré való kifejlesztése, erről

azonban semmiféle adatot nem 
hoztak nyilvánosságra.

Azoknak az álláspontját, akik 
ellenzik az atombomba használa­
tát, Ralph Flanders republikánus 
szenátor juttatta kifejezésre, aki 
azt a kérdést vetette fel, hogy mi 
haszon származna abból, ha atom­
bombát dobnának millió és millió 
kínaira. Owen Brewster republi­
kánus szenátor azonban nem oszt­
ja Flanders véleményét és azzal 
érvel, hogy Flanders nem érzi azt 
a félelmet, amelyet a Kóreában 
harcoló százezer fiatalember érez, 
mert nincs a kezükben egyetlen o-

lyan fegyver, amely megmenthet, 
né az életüket. Az angol-francia 
felfogással kapcsolatban, amely 
ugyancsak ellenzi az atombomba 
használatát, Brewster szenátor a 
következőket mondotta: „Nom an 
goi fiatalemberek esnek el nagy 
számban és nem franciák, hanem 
amerikaiak.”

A koreai frontról érkező hírek 
szerint maguknak a katonáknak a 
körében is megoszlik a vélemény 
az atombomba használatának kér­
désében. Mig bizonyos egységek 
katonái a leghatározottabban he­
lyeslik az atombomba használatát 
más katonák és tisztek azon a vé­
leményen vannak, hogy az atom­
bomba katonai értéke nem nagy. 
mert annak használata nem egyéb 
mint „tömegbombázás” és az ilyen 
bombázások nem jelentenek aka­
dályt a kommunisták részére. Sok 
katona morális szempontból is el­
lenzi az atombomba bevetését.

Dávid Háziéi az Écel első pa­
rancsnoka volt és a világháború 
kezdetén az angol hatóságok több 
társával együtt letartóztatták. Hit­
ler sorozatos győzelmei után az
ficel-szirvezet fegyverszünetet kö­
tött az angol birodalommal, mely­
nek következményeképpen a le­
tartóztatott revizionista vezetőket 
nemcsak szabadlábra helyezték, 
hanem az angolok fontos felada­
tokat bíztak rájuk.

Dávid Háziéi az angol titkosszol­
gálattól kapott megbízást kapitá­
nyi rangban és Jákov Meridor, je­
lenlegi , Kneszet-képviselövel. az 
ficel akkori helyettes parancsno­
kával, valamint szervezetük né­
hány tagjával Irákba ment, hogy 
ott a lázadó Rashid Ali nácibarát­
rendszert szabotázsokkal megbé­
nítsa és eltegye láb alól a zsidó­
faló jeruzsálemi főmuftit. Az ak­
ciót annakidején nem sikerült

végrehajtani és Dávid Háziéit 
egyik felderítő útján meggyilkol 
ták.

Dávid Rdziél hamvait 
haza akarjak hozni Irakból

A* angol hatóságok húzódoznak az exhumálás! engedély megadásától

Már régóta tárgyalások folynak 
az^ angol és izráeli kormány között 
Dávid Háziéi, a legendáshírű ficci 
parancsnok holttestének Izráelbe 
szállítására. Az angol kormány 
nemigen hajlik arra, hogy az an­
gol katonai temetőben fekvő Há­
ziéi holttestét kiadja a zsidó ható^
Ságoknak és arra hivatkozik, hogy 
ilyen precedens hasonló lépésre 
buzdítaná azokat az angol szülő­
ket, akiknek az európai háború­
ban elesett fiai idegen földön van­
nak eltemetve. .

Négy telavivi iskoláslcmy 
1000 fontot lopott

•• napok alatt elverte a pénzt
A taxlsofför feljelentése alapján a négy kiskorú bűnöző 

bíróság elé került
Nem mindennapi érdekességü 

bűnügyi tárgyalás folyt le tegnap 
a telavivi járásbíróságon. A vád­
lottak padján négy diáklány ült, 
akik közül a legidősebb 15 éves. 
mig a többiek 12-13 évesek. A 
tárgyalás során kiderült, hogy 

a legfiatalabbik vádlott, aki 
csak most múlt el 12 éves, két 
részletben ezer fontot lopott el 
gazdag szomszédjuktól 

és a pénzt barátnőivel napok alatt 
elköltötte. A fővádlott elmondotta, 
hogy napokon keresztül faggatta 
szomszédjuk hatéves gyermekét, 
hol tartják a szülei a pénzüket. 
A gyerek nagybüszkén elmesélte, 
hogy apja sok pénzt tart az ebédlő 
szekrényben. A lány másnap elme 
sélte a történetét egy barátnőjé­
nek és elhatározták, hogy a pénzt 
ellopják. A fiatal bűntársak napo­
kon keresztül megfigyelés alatt 
tartották a házat.

Egy szombati napon, amikor a 
szomszédok elmentek hazulról.

Helyszűke miatt csak ma közöljük.

ffChugim“—Chugé Pociim Datiim 
Olé Merítesz Europa 

KÖZLEMÉNY

Altköba helyezik át 
a haltai haldszkikötöt

Lezajlott a halfai Gyáriparosok Szövetségének közgyűlése

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól.) — A Gyárosok Szövetségének 
haifai csoportja a minap tartotta 
közgyűlését a Karmelen levő „Me- 
giddó” szállóban. A gyűlésen Árjé 
Schenker, a gyárosok szervezeté­
nek elnöke hosszabb előadás ke­
retében ismertette azokat a fejlő­
dési lehetőségeket, amelyek előtt 
az izráeli ipar áll, ha felvehetné 
a versenyt a külföldi árakkal. Is­
mertette azokat a lehetőségeket 
is, melyekkel az ország ipara küzd 
a nyersanyagbeszerzés terén. Mi­
után az utóbbi időben a háborús 
hírek egyre erőteljesebbek, min­
den ország igyekszik messzemenő­
iig ellátni magát nyersanyaggal, 
amelynek világpiaci ára rohamo-
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LLOYD
a megbízható utazási Iroda
különösen külföldi utazásokra 
TEL-AVIV, Allenby u. M, sz. 
Telefon: 3329. 5746

1—2—3 szobás lakások
H&dár Hákármelen, a Kármel 

hegyen, a halfal öbölben 
bérbeadók és eladók. 

EXISZTBNCIAK, TELKEK és 
HAZAK (bérházak és családi 
házak) S. Sternberg ás Pia 
HAIFA, HERZL UTCA 29. se 
16—I, 8-7. — Tel.: 8715, 8246.

san emelkedik. Az izráeli gyáripar 
a közeljövőben egymillió dolláros 
amerikai kölcsönt kap nyers­
anyagbeszerzésre, amelyből áru­
készletét fogja fedezni — mondot 
ta Schenker.

A közgyűlésen ismertették az 
akkói kikötő üzembehelyezésének 
és kiszélesítésének tervét is. Arról 
van szó, hogy az akkói kikötőt 
halászati célokra rendezzék be. a- 
hová áttelepítenék a haifai halász­
társaságokat. Ezáltal a haifai ki­
kötőben igen nagy terület szaba­
dulna fel, amelyre a fejlesztési 
tervekkel kapcsolatban Haifán 
amúgyis szükség van. A halászati 
ügyek azonban a földművelési mi­
nisztérium keretébe tartoznak, a- 
mely ezideig még nem adta meg 
a hozzájárulását. Szakértői véle­
mények szerint Akkón a kikötőben 
szükséges és az ellenőrzési célo­
kat szolgáló hajókon kívül 300 ha­
lászcsónakot lehet majd elhelyez­
ni. Az egyébként csendes város, 
ahol főleg uj olék telepedtek le, 
nagy reményeket fűz a kikötő új­
bóli üzembehelyezéséhez. Sőt már 
tervek is készültek arravonatko- 
zőan, hogy Akkón nalfeldolgozó- 
gyárat létesítenek, amely szintén 
sok embernek adna megélhetési 
lehetőséget.

Érdekes megemlíteni, hogy a 
Gyárosok Szövetsége haifai alosz­
tályának 191 tagja van, közülük 
49 kisebb-nagyobb vasipari üzem­
mel rendelkezik.

A. BEVEZETÉS.

1950 november 16-án öt körzeti 
pegishát tartott a középeurópai 
Bné-Akiba, Bachad, Torá ve 
Avodáh mozgalmak volt aktí­
vája Cfát, Haifa, Tel-Aviv. Re- 
chovot és Jeruzsálem városok­
ban. E pegishákon elhatározták 
egy mielőbbi országos kimusz 
egybehivását.

B. KIVONAT AZ ELVI
HATÁROZATOKBÓL;
A középeurópai (Csehszlovákia, 
Erdély, Magyarország) Bné- 
Akiba, Bachad, Torá ve Avodah 
mozgalmak aktívájának orszá­
gos kinusza, mely 1950 novem­
ber 29-né egybegyült Vilhelmán, 
megállapítván, hogy:
a) a második világháború után 

a fentnevezett mozgalmak 
chavérjainak ezrei érkez­
tek az országba,

b) és különböző okoknál fogva 
— melyek elemzésével a ki­
musz foglalkozott és nem 
ez a megfelelő hely azoknak 
feltárására — a Hápoél Há- 
mizráchi nem volt képes 
őket befogadni, elhatározta

egy szervezeti keret megala­
kítását a fentnevezett cha- 
vérok számára.

2.

NÉV:

Chugim - Chugé Poalim Datiim 
Olé Merkaz Europa.

TAGSAG:

A „Chugim” tagja lehet minden 
18-ik életévét betöltött vallásos 
munkás, (nő), akik középeurópai 
(Csehszlovákia, Erdély, Magyar- 
ország) oléh, vallásos életmódot 
folytat és írásban kijelenti, hogy 
a „Chugim”-hoz kiván tartozni.

CÉLKITŰZÉSEK:

1. A Bné-Akiba, Bachad, Tora ve 
Avodah eszméinek táplálása 
és a megvalósításukra való tö 
rekvés a Hápoél Hámizráchi 
keretein belül.

2. A szellemi, kulturális és tár­
sadalmi kli-tah megkönnyítése 
a chavérok számára

3. Segítségül szolgálni az uj olé- ^„mánvAhn^ h( "*? 
nak a gazdasági klitah terén 
tanáccsal és útbaigazítással, A* ideiglenes végrehajtó bizottság 
aktivizálni a vátikot az uj olé 
érdekében, rábírni a Hápoél 
Hámizráchi klitah-szerveit a 
lehető maximális segítség 
nyújtására.

4. A Hápoál Hámizráchitól eltá­
volodott chavérok visszatértté 
se köreinkbe és e körökön ke­
resztül a mozgalomba.

5. A jelenleg passzív chavérok 
rábírása konstruktív felada­

tok válalására a Hápoél Há- 
mizráchin belül.

A Hápoél Hámizráchiba be­
szervezett chavérok számának 
növelése, további munkásele­
mek beszervezése utján, akik 
eleget tesznek a fentemlitett 
chavéri kritérium követelmé­
nyeinek.

. Hírszolgálat a középeurópai 
zsidóságot illetően ereci roko­
naik körében, továbbá együtt­
működés azon szervekkel, me­
lyek alijjájuk érdekében tevé­
kenykednek.

C. KIVONAT A SZERVEZÉST 
ILLETŐ HATÁROZATOKBÓL:

1. A Vilhelmán megtartott ki- 
nusztól számított három hó­
napon belül országos Alakuló 
Kinusz tartandó.

2. A két kinusz közötti időszak­
ban meg kell alakítani a he­
lyicsoportokat, megállapítani 
a helyi ügyvezetöséget és biz­
tosítani az Országos Alakuló 
Kinuszon való részvételt.

3 Minden munka, a helyi és köz 
ponti szervek részéről egy­
aránt, önkéntes alapon nyúj­
tandó.

4. A kinusz egy héttagú ideigle­
nes végrehajtó bizottságot vá­
lasztott, mely felelős az Orszá 
gos Alakuló Kinusz egybehivá 
sáért, a helyicsoportok munká 
jónak megindításáért, vala­
mint irányításukért.

UTASÍTÁSOK:
1. A chávér rés-érc: December 

hó folyamán közzé tesszük a 
helyicsoportok felelős vezetői­
nek neveit, valamint a talál­
kozóhelyek elmeit, hogy felve- 
hesd velük a kapcsolatot lak­
helyeden (egyelőre 63 helyiség 
Fel állunk kapcsolatban, a fe­
lelős helyi vezetőket minden 
sznif maga állapítja meg).
A páll részére: Egyidejűleg 
küldünk egy körlevelet, mely 
utasításokat tartalmaz a mun 
ka megindítását illetően.

3. Az Ideiglenes levelezési cím: 
Jeruzsálem POB 1478.

Chavérah, chavér! Légy pontos 
es fegyelmezett mozgalmunk ha­

lt kislány átmászott a közös for­
rasz falán és a gyermek által 
megjelölt helyről 405 fontot lo­
pott el.
A kislány ekkor három napig 

nem ment iskolába. Barátnőivel 
együtt a Gálé-Gil uszodába ment, 
ahová 100 fontot vitt magával, mig 
a többit a fürdőszobában rejtene 
el. Az uszodából beutaztak a vá­
rosba,

végigjárták a legdrágább üzlete­
ket és alku nélkül mindent meg­
vásároltak, amit csak lehetett. 

Egy csomó pénzt költöttek a Luna 
parkban és három napon keresz­
tül bérelt taxin szaladgáltak Tel- 
Aviv utcáin.

Mikor a 405 font elfogyott, a kis­
lány megismételte a látogatás; a 
szomszédlakásban, ahol ezúttal a 
zsákmány 485 font volt. Ekkor a 
társaság úgy határozott, hogy egy 
luxusutazást rendez Haifára. Itt 
a legelőkelőbb szállodákban lak­
tak, ahol hamis neveket mondtak 
be.

Halfán elköltötték 200 fontot és 
onnan Jeruzsálembe utaztak. A 
fővárosban is elvertek 125 fontot 

de visszautaztukban a sofför észre 
vette, hogy a társaság legfiatalabb 
tagjának a ruhájában tizfontosok 
vannak elrejtve és feljelentette a 
a lányokat a rendőrségen. így de­
rült ki a rosszútra tért lányok bű­
ne. A bíróság arra kötelezte a szü­
lőket, hogy egy éven keresztül 
rendőri ellenőrzés alá helyezik a 
gyerekeket, ezenkívül arra, hogy 
vagy a gyerekek által vásárolt ér­
tékeket, vagy pedig az ellopott 
pénzt visszaadják a károsultnak, a- 
kinek javára még külön 100 font 
kártérítést is megítélt.

c HABIMaH-i
MŰSORA:

Kfár Saba: kedden, december 5-éa 
MISS MABEL 

A rendes előadások kezdete 
este 8 óra.

Lizraeli OPERAj
TEL AVIV, Habima-terem 

kedd, december 5, este 8.30 órakor 
HAIFA, Armon-terem 

csütörtök, dec. 7, este 9 órakor 
CARMEN

(Edis de Philippe Carmen szere­
pében, vezényel: Singer.)
TEL AVIV, Habima-terem 

Ifjúsági matiné, kedden, december 
5-én d. u. 3.30 órakor 
a) AZ ARVALANY 

b) BALETT 
(20 tagú együttessel.) 

Vezényel: S. Friedlander. 
Jegyek Tel Avivban, Bellin, Allen­
by 67, Haifa, Ginsburg, Herz! 26.

|—RÁDIÓ—I

1. ASSABL CVI (N. Oszt)
2. ASSAEL DAVID (K. Őszi)
3. CINSENHEIM AKIBA 

(Karol)
4. DAVID DOV
5. GLASER ARJEH
6. KADRI M. CVI
7. SCHMIDT SLOMOH 

(Smejda)

6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: 
zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, 10: a 
Népkölcsön sorsolásának közvetí­
tése a telavivi Habimából, 12: szó­
rakoztató zene, 12.30: a kórházak 
műsora, 13: klasszikus zenei kí­
vánságműsor, 13.30: hírek, 14: an­
gol hírek, 15: francia hírek, 16.20: 
szórakoztató zene, 16.30: zongora- 
intermezzó, 16.45: könnyű zene, 17: 
chanuka-énekek, 17.30: héber me­
lódiák W. A. Schocken (hegedű) 
és Moshe Lusztig (zongora) elő­
adásában, 18: hírek, 19: jiddis- 
nyelvű adás uj olék részére (rövid­
hullámon), 19.45: Tenách-részlel ek 
(Királyok II. 5—6), — 20: katonai 
chanuka-müsor, 20.27: a chanuka- 
gyertyák meggyújtása, 20.30: hí­
rek, 21: a Kol Jiszráél zenekará­
nak hangversenye (közvetítés a 
jeruzsálemi Y MC A-ter emből), —
22.05: közzene, 22.15: angol hírek, 
22.25: hirösszefoglalás, 22.45: táne­
lemezek.

A Hitachdut 
Ölei Hungária
PETAOH TIKVAI 8ZNIFFJE CHANUKA BALT

KITŰNŐ JAZZ — RUFFE — 
HALASZAT — FÁNK SÜTÉS 
SZÓRAKOZTATÓ JÁTÉKOK.
Program:

Megnyitó.

ÜNNEPÉLYES 7""™ "7e?:brir h6,^'n- ro"mb»t * ómkor » „OIL- dísztermében, Rechov Nachlat-Zwi 81----------------------------------- --------------------^-y--eKiVétfll"n félf°ntOS *rban GLÜCK kereskedésben, Fintor 33. to STAMBER ^ékszerésznél az. úi passzázsban.
Chan 11 ka gyertyagyújtás. 
Művész szám.

6017



UJ KELET Kedd, 1950 december l.

[—HÍREK—I
5711 Kiszlóv 26, kedd 
a 3-ik chanukagyertya meg 
gyújtása 
1950 december 5.

Központ: Tel Aviv, Schlesinger u. 
11. Tel.: 67677. — Fiókok: Je rúzsa 
lem. Ben Jehuda 2. Telefon; 3992. 
Haifa, Shapira u. 13. Telefon: 24-53 
Előfizetési díj negyedévre 2.400 IL.

— Veszedelmes tüzet fojtottak 
el a luddi repülőtéren. A Imid re­
pülőtér munkásainak ébersége 
megakadályozta egy tűzvész kitö­
rését és ezáltal megmentettek há­
rom repülőgépet, amelyek az EL- 
AL társaság hangáraiban álltak. A 
repülőtér alkalmazottai éppen ü- 
zemanyaggal töltötték meg a tan­
kokat, amikor egy kevés benzin 
félreömlött és ráfolyt a földön fék 
vö villamoskábelre. A kábel azon 
nal lángralobbant, de a tűz nem tu 
dott továbbharapózni, mert a repü 
lőtér munkásai új, modern tűzoltó- 
felszerelés segítségével hamarosan 
eloltották.

Wonszán elesett, Pvongyangot 
kiürítették az UNÖ-csapalok

A moszkvai radio szerint a kiírni csapatok nem fognak megállanl a 38-ik szélességi fok vonalán 
Háborús riadókésziiltség a Fillpplnl szigeteken

FIGYELEM! 
JKirját-Motzkin és környéke! 
Péntek, 8-án az Oroth-moziban

JOE TURNER FILU
néger filmsztár jazztriója 
DUO RODAROS 
akrobata táncospár 
Gondoskodjék azonnal jegyéről

„PINOCHIO”
GÁTI DEZSŐ RENDEZÉS

— Életveszélyesen megfenyeget­
ték Roosevelt özvgyét. New-York­
ból jelentik: Eleanor Rooseveltet, 
az elnök özvegyét e napokban te­
lefonon életveszélyesen megfenye­
gették. A rendőrség a vasárnapra 
virradó éjszaka már különleges 
egységeket küldött ki megvédésé­
re. Mint az amerikai UNO-delega- 
ció tagja, Rooseveltné vasárnap 
résztvett egy hivatalos ebéden, a- 
hová erős rendőri különítmény ki­
sérte el, de a fenyegetés végre­
hajtására eddig nem került sor.

— 24 tízgyermekes &nya kapott 
jutalmat Tel-Avivban. Tegnap dél­
előtt 24 telavivi tízgyermekes anya 
részesült a miniszterelnök által ki­
osztott 100 fontos jutalomban. Tel 
Avivban eddig 340 kérvényt nyúj­
tottak be a jutalom elnyeréséért, 
amelyet eddig 250 asszonynak osz­
tottak ki. A tegnapi megj utalnia- 
zottak közül Száráh Lévi, Ezra u. 
13. alatti asszony vitte a pálmát, 
aki 13 gyermeket nevelt fel. Első- 
szülött lányának is már 3 gyer­
meke van.

— Engelberg Bargiora halálá­
nak második évfordulója. Csütör­
tökön, december 7-én lesz két éve, 
hogy az olaszországi Argentario- 
hegyen lezuhant az a délafrikai 
repülőgép, amelyen több izráeli 
utassal együtt a fontos katonai 
küldetésben külföldre indult En 
gelberg Bargiora lezuhant. Hősi 
halálának második évfordulóján 
délután fél négykor emlék-isten­
tisztelet lesz a hősi halált halt sír­
jánál, amely a náchlát-jiccháki te­
mető katonai részében van. A 
gyászünnepség résztvevői katonai 
autón utazhatnak ki a temetőbe. 
Az autó délután 3 óra 15 perckor 
indul a Hagra utca 1 alól, a köz­
ponti autóbuszállomás mellől

— Arab átszivárgók meggyilkol 
tak egy zsidó gazdát. Vasárnap az 
arab háromszög határa mellett 
arab átszivárgók megölték Morde- 
cháj Schneider 50 éves zsidó gaz­
dát. Az áldozat három tehenét haj­
totta legelni a mezőre, de miután 
estig nem tért vissza, fia keresé­
sére indult. A fiú földön fekve ta­
lálta apját, akit puskalövések sú­
lyosan megsebesítettek. A sebesül­
tet azonnal a szarafendi kórházba 
szántották, ott azonban pár órán 
belül belehalt sérüléseibe. Két te­
henet elraboltak az átszivárgók, 
mig a harmadik magától vissza­
tért istállójába.

Tokió (UP). — Az UNO-csapa- 
tok hétfőn kiürítették Pyongyan- 
got, Északkórea fővárosát és Won 
szán, Északkórea legnagyobb ki­
kötője, amely a fővárossal egyvo- 
nalban fekszik, szintén a kommu­
nisták kezére került. Az ameri­
kai csapatok rendezetten, de nyo­
mott hangulatban ürítették ki Py 
ongyangot és csak az angol bri­
gád maradt utóvédnek a várostól 
északra, mig a 25-ik amerikai di­
vízió magában a városban várja 
a kínai offenziva hullámait. A fő­
várostól 40 kilométernyire észak­
keletre levő Szancson, valamint a 
38 kilométernyire északnyugatra 
lévő Szakoson városok is a kom­
munisták kezén vannak már. Ez 
a két város fontos védelmi kulcs 
pont volt.

A front északkeleti szakaszán a 
szocsini mütónál körülzárt első 
amerikai tengerészhadosztálynak 
sikerült kapcsolatot teremtenie a 
tó déli partja mellett harcoló 7-ik 
amerikai hadsereg két hadosztá­
lyával és ezek a csapatok most 
rendkívüli erőfeszítéseket tesznek 
arra, hogy a keleti parton levő 
Hamhong kikötőt elérhessék, mert 
innét tengeri úton ki lehet őket 
menteni a kommunista gyűrűből.

Az északkeleti partvonal mellett 
előretörő délkóreai gységek gyors 
visszavonulásokat hajtanak végre, 
hogy a bekerítést elkerüljék.

Moszkva (WNA). — A moszkvai 
rádió hétfő reggeli kiadásában kö­

zölte, hogy a „kínai önkéntes had­
sereg” nem fog megállni a 38-as 
szélességi vonalnál, mert ez .mó­
dot adna az amerikai imperializ­
musnak arra, hogy egy második 
fordulóra átszervezze csapatait”. A

moszkvai rádió szerint a koreai 
háború akkor fog véget érni, ha 
az utolsó amerikai katona is el­
menekült Koreából és Syngman 
Rhee délkóreai elnök rendszerét 
bíróság elé állították.

Manilla (AFP). — Quirino köz- 
társasági elnök hétfőn riadoké- 
szültséget rendelt el a Filippini- 
szigeteken. A parlamentben Quiri­
no azzal indokolta elhatározását, 
hogy az intézkedésre a fenyegető 
világháború és a belföldi zavargá­
sok miatt van szükség.

Bevin az angol-egyiptomi szerződés 
revíziójának elhalasztását kívánja

amíg a nemzetközi feszültség enyhülni fog
Ennek ellenében Egyiptomot Is felvennék av. Atlanti-paktum tagállamai közé

London, (AFP). — Annak elle­
nére, hogy tegnap már a násodik 
tanácskozás folyt le Bevin angol 
és Salah el-Din egyiptomi külügy­
miniszter között beavatott körök 
úgy tudják, hogy a két állam kö­
zött folyó tárgyalások még nem 
jutottak el a lényeghez, vagyis a 
Szuezi csatom*- kérdéséhez. A 
hétfői megbeszélésen Sir Ralph 
Stewenson kairói angol követ is 
résztvett.

A két külügyminiszter második 
találkozását bankett előzte meg, 
amelyen 26 vendég vett részt, töb­
bek között Tewfik Younes, egyip-

Hatszáz sátor elázott
az esőtől a tirai olétáborban

1500 lakásegységet akarnak építeni Tirán 
a közeli sátortáborok lakói rés»-re

A SzécJmuL kiitaosztálqának ve- védelmet nyújtott az esőzések nap
(TÓ 17* tir .Taraí ofViol lrX>7iAno ,

Használt bútoraiért legmaga­
sabb árat fizeti

MERKAZ HABEHITIM 
Kreizmann és Schlesinger 

JERUZSÁLEM, Jaffa ut 203. 
(városparkkal szemben.) 
TELEFON 5784.

Vidékre is kimegyünk. 5861

Barad Ceausu
SZÜCSMESTER 
Vállal rendeléseket és javítá­
sokat.
JAFFA, BOSTRUS UTCA 3.

zetője, dr. Josetsthal közlése sze­
rint jelenleg 110.000 olé lakik ide 
iglenes lakásokban és közülük 40 
ezer sátrakban, 20.000 pedig a he­
gyes területeken felállított bádog 
barakokban. Véleménye szerin' 

hatezer 6 és 12 év közötti gyere­
ket kell feltétlenül a sátrakból 
kiemelni.

Minden gyermeket szigorú orvosi 
vizsgálat alá vesznek, mielőtt a: 
olégyermekek elhelyezésével fog 
lalkozó országos akció keretén be­
lül kihelyeznék őket. A beteg 
gyermekeket gyermekgondozó in­
tézmények veszik kezelésbe.

A sátortáborokból az elmúlt na­
pok folyamán szomorú hírek ér­
keztek. Az első esős éjjel után a ti­
rai átmeneti tábor 600 sátra kézül 
sok összeomlott. A fedélnélkül ma­
radiakat a tábor vezetősége ideig­
lenes lakáshoz juttatja és a hadse­
reg utászalakulatai megerősítik a 
sátrakat, esővizlevezető csatorná­
kat ásnak és más módon igyekez­
nek a további tragikus eseteket 
meggátolni. A tapasztalat szerint 

a tirai tábor 600 sátra közül csak 
300 duplafedelű sátor tartott ki 
az esőzések alatt, 

árig a többieket a legközelebbi 
esőzés alkalmával az összeomlás 
veszélye fenyegeti. A legtöbb sá­
torba befolyt az esővíz.

A tirai tábor vezetősége ezért a 
tábor lakóit ponyvabarakokba a- 
karja elhelyezni, minthogy az ed­
dig felállított 80 ponyvaeriff biztos

jaiban.
Az állami tervhivatal elkészítet­
te terveit 1000 lakásegység fel­
építésére Tira községben.

A tervezett lakásokban a környék­
beli sátortáborok lakói fognak be­
költözni, További 500 lakásegysé­
get a Szochnut költségén építenek 
Tirában. Az építkezésekre minden 
előkészületeket megtettek. Egy kü 
lönleges repülőgép topográfiai 
fényképfelvételeket készített a be­
építendő területről s a haifai Tech­
nikum is kirendeltséget küld Ti­
nába.

tömi pénzügyi államtitkár, Amr 
pasa, Egyiptom londoni követe, 
Gaitskeil angol pénzügyminiszter 
és ShinweU angol hadügyminisz­
ter.

Az egyiptomi követség informá­
ciója szerint Salah el-Din igen op- 
timisztikusan ítéli meg a megin­
dult tárgyalásokat és reméli, hogy 
azok „valamilyen“ új szerződés 
megkötését fogják eredményezni 
Egyiptom és Anglia között. Angol 
hivatali i körök azonban nem eny- 
nyire derülátók. Az angol külügyi 
hivatal azt hiszi, hogy az Anglia 
és Egyiptom közötti tárgyalások 
jelentős helyet fognak elfoglalni a 
Truman és Attlee között most fo-' 
lyó tanácskozásokban is.

A külügyi hivatal emberei külö-1 
nős nyomatékkai hangsúlyozzák | 
ki, hogy a Szuezi csatornán alkal­
mazott egyiptomi blokád, amely 
megakadályozza a nyersolajnak 
Haifára való szállítását, havi négy 
millió dollár kárt okoz Angliának, 
eltekintve attól, hogy ez az intéz­
kedés lényegesen meggyengiti az 
összes nyugati hatalmak katonai 
erőfeszítéseit és a Közelkelet biz­
tonsági helyzetét is.

Bevin biztosította Salah el-Dlnt, 
hogy az angol csapatok jelenléte 
egyiptom területén semmiképpen 
sem akarja sérteni Egyiptom nem­
zeti méltóságát. Az angol külügy­
miniszter minden valószínűség sze 
rint azt fogja javasolni, hogy az 
1936 évi angol-egyiptomi szerződés 
maradjon érvényben addig, amíg

a nemzetközi helyzet annyira meg­
enyhül, hogy azt a Közelkelet és 
az angol birodalom érdekeinek ve- 
seélyeztetéee nélkül lehessen reví­
zió alá venni. Amennyiben Egyip­
tom ehhez hozzájárul, Anglia java­
solni fogja Egyiptomnak az At­
lanti paktum államai közé való fel 
vételét ugyanolyan alapon, minit 
ahogy Törökország és Görögor­
szág csatlakoztak a paktumhoz.

Apróhirdetések
- oriaranyat. Ékszert Brilliáns. 

Vesz — Elad
VADNA1 TEST VÉRÉR 
Tel Aviv, Allenby 83. udvarban

Kott-anat vesz Abileah. Gramofon 
lemezeket vesz Abileah. Mandolino 
kát vesz Abileah. Gramofonokat 
vesz Abileah. Mindenfajta zene­
müvet vesz Abileah, Haifa, Prófé­
ta utca 6. b »69

Detektlvregénytől a legmodernebb 
irodalomig megtalál mindent 
SAMUEL kólesönkónyvtaraban. 
Könyveket veszek, Haifa, Herzlia 
7. szám (az udvarban) b 868

Veszek magyar könyvet, könyv 
tart. — Modern Magyar Kölcsön- 
könyvtár, Haifa, Herzl H .Signon

Az éj lati incidens
(Folyt, az 1. oldalról)

Még ma 
választhatsz
1. 170 orvos közül
2. hogy te mégy el az orvos­

hoz, vagy az orvos jöjjön 
hozzád (ha az állapotod igy 
kívánja).
Ezeken az előnyökön kívül 
díjmentesen nyújtunk neked

3. kórházi elhelyezést* és mű­
téteket,

4. kötözést és injekciókat,
5. villanyos (elektro-fizikális) 

kezeléseket,
6. röntgent,
7. laboratóriumi vizsgálatokat,
8. gyógyszereket.

Kérj további részleteket az
OCAR HAROFIM LTD., 

Tel-Aviv, Javne u. 9. 
Telefon: 66390.

Alap itta tolt az Izráeli Orvos- 
szövetség által.

A díjak adómentesek.
(5647)

szágúton bekövetkezett transzjor- 
dán-izráeli incidenssel. Mig a ra- 
mallahi rádió szokása szerint le 
gendákat mesél az arab légió hő­
siességéről, addig a kairói és da­
maszkuszi rádióadók a való hely­
zetet közük és valósággal elolvad­
nak a gyönyörűségtől, hogy az 
arab légió újabb kudarcáról szá­
molhatnak be.

A ramallahi rádió hétfői adásá­
ban adott ki elsőizben jelentést az 
incidensről és leszögezi, hogy „az 
Arab Légió parancsnoka nem volt 
hajlandó a zsidóknak az út meg­
nyitására vonatkozó követeléseit 
teljesíteni.A transzjordán rádió 
szerint azokat a zsidó erőket, a- 
melyek az utat szabaddá akarták 
tenni, a Légió „elhárította”. A 
rádióadás végül is közli, hogy a 
Légió őrhelyén fog maradni mind­
addig, amig a fegyverszüneti bi­
zottság hétfői ülésén nem dönte­
nek.” Ez a rádiójelentés ellentét­
ben áll Transzjordániának az 
UNO-hoz küldött — a tényeknek 
is megfelelő — jelentésével, amely 
szerint a Légió kiürítette az elfog­
lalt területét.

Mit mond a kairói, a damasz­
kuszi és a ciprusi rádió?

A kairói rádió szerint az Arab

uralkodik és a zsidók tökéletesen 
urai a helyzetnek.”

A damaszkuszi rádió összefüg­
gést lát a Légiónak az incidenssel 
kapcsolatban elszenvedett kudar­
ca és a transzjordáni kormány le­
mondása között. A rádióadás sze­
rint a náhárájimi és az elmúlt na­
pok incidensei után Abdallah ki­
rály menesztette miniszterelnökét, 
Szaid Muftit, aki az Izráellel kö­
tendő béke és Jeruzsálem rendezé­
sének kérdésében mindig ellensé­
ges álláspontot foglalt el.

Az angol befolyás alatt álló Cip­
rus szigeti közelkeleti arab rádió- 
állomás részleteket közölt az Arab 
Légió kudarcáról és rámutat ar­
ra, hogy a zsidó csapatok csak ak­
kor nyitottak tüzet, amikor a má­
sik oldalról lőni kezdtek. A rádió- 
állomás részletesen leírta miképen 
találta el a zsidó tüzérség az arab 
páncélost és azzal fejezte be adá­
sát, hogy a zsidók ismét urai az 
országúinak.

Legmagasabb áron veszünk üres 
lifteket. Bodner Testvérek, Jaffa, 
289. utca, a fogház mellett, 18-ik 
üzlet. Telefon: 80.706. b 369

V ARRÓGÉP-MERKAZ (központ) 
vétel, eladás, javítás, kimondottan 
szaküzlet. Tel Aviv, Bét Leckem 
8 Becálel Suknál.

A Hitachdu* 
Oléj Hungária

knz »menyei:
NATAN JA:

- — - A HOH natanjai sanifjének vl-
Légió kiürítette az elfoglalt útsza- galmi bizottsága a műsort ossze- 
kaszt, „a környéken teljes csend állította, amelynek kimagasló szá-

' mai: Kohón Balomnak, Natan ja fő 
kántorának chanukagyertya gyuj

Használt bútorért legmagasabb 
árat fizetünk: Dizengoff 288. szám 
bútorüzlet, Tel-Aviv. c2

Lakást és üzlethelyiséget Tel-Aviv 
és egész vidékén közvetít Ringel 
Sándor és társa lakásközvetitő iro­
dája, Tel-Aviv, Nachlat Benjámin 
39- sz, ________ cg

JO ES UJ KÖNYVEKET olvashat 
J á m b o 1 Eliseva kölcsonkönyv- 
tárából, T.-A.. Allenby 84, udvar­
ban. Könyveket a legmagasabb 
áron vásárolunk.

Legjobb magyar könyvtár a ,.Ha- 
dash’V Könyveket magas áron ve­
szünk. Szakkönyvek, szótárak el­
adása. „Hadash". T.-A., Hayarkon 
59. sz. (Allenbytöl a 6-ik ház)

Jó fodrásznöt, aki manikűrözni Is 
tud, azonnalra keres: Salon Sara, 
Tel Aviv Ben Jehuda 60. Telefon: 
36-56. c 78

Géphímzönőt 
Biró, Irak 88.

keresek azonnalra: 
c 103

Jólszituált 28 éves fiatalember 
levelezne házasság céljából fel­
tétlen komoly, intelligens lány 
nyal, aki elkísérné január 15- 
én Itáliába, Franciaországba 
és Svájcba induló 6 hónapos 
tanulmányútra. Müértő előny­
ben. Ajánlatokat „Fortuna" 
jeligére jeruzsálemi fiókba. 
Ben-Jehuda 2. 6066

Modern ílirdö |mikve) nyílt
JAVNE UTCA 10. SZÁM ALATT

Nyitva naponta reggel 5—10-ig 
nők részére. — Pénteken reggel 
3-tól nők részére.
Magyarul beszélünk! Ragyogó tisztaság!

jin,M pn ia iri
férfiak részére, délután 3- 10-ig1 
ő—1-ig férfiak része, e, délután

I tása és művészi énekei lesznek, dr. 
Szabó Ödön ünnepi beszéde, Fried- 

í mann Jancsi, a pesti Király-szín­
ház volt komikusa, Rimoni Mor- 
decháj chan u ka-v erse, végül a
csattanó: Hacsak és Sajó, amit
Rimoni és Silberman adnak elő. 
Konferál: Silbermann Jiszráél. —- 
Büffé, zene, tánc. Kezdete 9-én, 
szombaton este 7 órakor, a Bét 
Ezráchban, a Kupát Cholim Amá- 
mi melletti Ráv Kuk utca.

(5993)

— Idegenforgalmi iroda Natan- 
júu. A kormány turisztikai híva 
tala idegenforgalmi irodát nyitott 
Natanján. Eddig Jeruzsálemben, 
Tel-Avivban, Haifan, Tibériáson és 
a luddi repülőtéren működtek ily 
irodák.

Nöi-varroda tanulólányt fizetéssel 
felvesz: Glancz, Bát-Gálim, Slide- 
roth Herzl 4. c 102

Stern Jenőt, szül. Jászberényben 
1925-ben, anyja Irma, aüjjázott 
Olaszországon át, keresik nagy­
anyja özv. Stern Salamonné, Bu­
dapest VI., Bulcsu u. 25. és nagy­
nénje Somlai Éva, Casablanca, 
Rue Pegand 4, Agency Marly Ma- 
r°c. c 104

Lakást, bájit-mesutáfot, üzletet, 
raktárt, gyorsan, szigorúan, disz­
krécióval közvetít Herzfeld éa 
Weinberger, Tel-Aviv, Javneh u. 5. 
Telefon: 3768. 10—12, 4—6-ig. c-49

Perfekt pincérnőt azonnal felve­
szek, Ramat-Gan, Bialik utca 51. 
Caíé-Restaurant ILANA. c-98

Bútorozott szobáit Tel-Avivban ke­
res két elfoglalt fitalcmber. „Köz­
pont” jeligére a kiadóba. c-100

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. ee,

Telefoni 67677.


